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Рат Израела и Хамаса – 171. дан. Савет безбедности Уједињених нација усвојио је
резолуцију којом се захтева хитан прекид ватре између Израела и Хамаса у Појасу Газе
и моментално и безусловно ослобађање свих талаца, пошто су Сједињене Америчке
Државе биле уздржане. Најмање 32.333 Палестинца су убијена, а 74.694 су рањена у
Гази од 7. октобра, саопштило је Министарство здравља Газе. Израел је упозорио
четири европске земље да њихов план да раде на признању палестинске државе
представља "награду за тероризам" која ће смањити шансе за решење сукоба
преговорима.

  

  

16:54 Висока делегација Израела отказала пут у САД

  

Израелски премијер Бенјамин Нетанјаху отказао је планирани пут високе делегације у
Вашингтон, након што су се САД уздржале од стављања вета на резолуцију Савета
безбедности УН коју су подржале Русија и Кина, а која позива на прекид ватре без
условљавања ослобађања талаца.
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У саопштењу из кабинета израелског премијера каже се да САД овом одлуком штети
ратним напорима и покушајима да се ослободе таоци и истиче се да је ово "јасно
повлачење од доследног става САД у Савету безбедности од почетка рата" чиме се
"Хамасу даје нада да ће им међународни притисак омогућити да добију прекид ватре без
ослобађања талаца", објавио је Тајмс ов Израел.

  

Из Беле куће саопштено је да они нису добили никакво обавештење о промени планова
посете израелске високе делегације, пренео је Ројтерс.

  

15:54 СБ УН усвојио резолуцију о хитном прекиду ватре у Појасу Газе и ослобађању
талаца

  

Савет безбедности Уједињених нација усвојио је резолуцију којом се захтева хитан
прекид ватре између Израела и Хамаса у Појасу Газе и моментално и безусловно
ослобађање свих талаца, пошто су се Сједињене Америчке Државе биле уздржане.

  

Свих осталих 14 чланица Савета безбедности гласале су за резолуцију.

  

Текст резолуције предложило је 10 несталних чланица.

  

У претходним покушајима, сталне чланице су улагале вето, чиме су онемогућавале
усвајање претходних резолуција о примирју у Гази.

  

САД су досад уложиле вето три пута на нацрт резолуције, а Русија и Кина су два пута
блокирале амерички предлог.

  

Међутим, због све већег притиска, САД су данас одлучиле да се уздрже од гласања и
тако омогуће Савету безбедности да затражи хитан прекид ватре током месеца
Рамазана који траје још две недеље.
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У резолуцији се наглашава и хитна потреба да се повећа прилив хуманитарне помоћи и
интензивира заштита цивила у читавом Појасу Газе.

  

15:43 У последња 24 сата у Гази убијено 107 Палестинаца

  

У израелским нападима на Појас Газе у последња 24 сата 107 Палестинаца је погинуло,
а 176 је рањено, саопштило је Министарство здравља Газе.

  

Тиме је број убијених Палестинаца у израелској офанзиви на Појас Газе од 7. октобра
порастао на 32.333.

  

Како је прецизирано, повређено је њих 74.694.

  

Указују да су многи људи и даље заробљени под рушевинама.

  

15:36 ИДФ: Пронађено складиште оружја у болници Шифа

  

Израелске одбрамбене снаге (ИДФ) саопштиле су да су трупе извиђачке јединице
бригаде "Нахал" лоцирале складиште оружја у центру за магнетну резонанцу болнице
Шифа, током текућег напада војске на Хамас у медицинском центру, највећем у Појасу
Газе.

  

"Минобацачи, гранате, ватрено оружје и муниција пронађени су сакривени у згради, у
неким случајевима испод подова и на спуштеном плафону", наводи ИДФ.

  

Додаје да су трупе "Нахал" убиле неколико наоружаних нападача током скенирања МРИ
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центра и Шифиног породилишта.

  

Оружје је пронађено и у породилишту, кажу у ИДФ.

  

15:33 Израел прекида сарадњу са UNRWA

  

Израел ће прекинути да сарађује са Агенцијом УН за помоћ у Палестинцима (UNRWA) у
Појасу Газе, изјавио је портпарол израелске владе Давид Менсер.

  

Он је оптужио ту агенцију да је "део проблема" који доприноси продужењу сукоба.

  

"UNRWA је део проблема и зато је донета одлука да прекинемо сарадњу са њима. Они
доприносе продужавању сукоба", рекао је Менсер на конференцији за новинаре.

  

У међувремену, током посете Јордану, генерални секретар УН Антонио Гутерес изјавио
је да UNRWA мора да настави да пружа услуге угроженим Палестинцима.

  

"Морамо настојати да се наставе јединствене услуге које пружа UNRWA. У мрачном
свету, UNRWA је зрак светлости за милионе људи", рекао је Гутерес и додао да та
агенција даје велики допринос у погледу унапређења друштвене кохезије, промовисања
стабилности и изградње мира.

  

Статус UNRWA је пољуљан откако је Израел оптужио десетак припадника те агенције
за умешаност у нападе Хамаса на Израел 7. октобра.

  

Због ових оптужби су САД, највећи донатор UNRWA, и неколико других земаља
суспендовале финансирање доводећи у сумњу будућност ове агенције.
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15:25 На Западној обали ухапшено 15 Палестинаца

  

Израелске трупе ухапсиле су 15 Палестинаца у рацијама које су почеле синоћ широм
окупиране Западне обале, саопштило је Палестинско друштво затвореника.

  

Тиме се укупан број ухапшених од 7. октобра повећао на 7.770, укључујући и особе које
су након тога пуштене на слободу.

  

13:43 Министарство здравља под контролом Хамаса: Број погинулих у Гази
премашио 32.330

  

Најмање 32.333 Палестинца су убијена, а 74.694 су рањена у Гази од 7. октобра,
саопштило је министарство здравља које води Хамас.

  

13:24 ИДФ: Бараж осам ракета испаљен је из Појаса Газе на Ашдод

  

Израелске одбрамбене снаге саопштиле су да је осам ракета испаљено из појаса Газе
према Ашдоду, а Хамас је преузо одговорност за тај напад.

  

Две ракете су пресретнуте, док су остале погодиле отворена подручја, наводи ИДФ.

  

За сада нема извештаја о штети или повређенима.

  

Прошло је више од два месеца од када су последњи пут ракете испаљене на овај град 25
километара од Појаса Газе.
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12:07 Кац: Најаве признања палестинске државности – награда за тероризам

  

Израел је упозорио четири европске земље да њихов план да раде на признавању
палестинске државе представља "награду за тероризам" која ће смањити шансе за
решење сукоба преговорима.

  

Шпанија је у петак саопштила да се договорила са Ирском, Малтом и Словенијом да
предузму прве кораке ка признању палестинске државности.

  

"Признање палестинске државе након масакра 7. октобра шаље поруку Хамасу и другим
палестинским терористичким организацијама да ће убилачки терористички напади на
Израелце бити узвраћени политичким гестовима Палестинцима“, рекао је израелски
министар спољних послова Израел Кац.

  

"Решење сукоба биће могуће само директним преговорима између страна. Сваки
ангажман у признавању палестинске државе само удаљава постизање резолуције и
повећава регионалну нестабилност", написао је Кац на мрежи X.

  

10:30 Породице талаца предводе параду јерусалимског Пурима

  

У Јерусалиму почиње парада "Уједињени у Пуриму" коју предводе рођаци талаца које
Хамас држи у Гази.

  

"Осећамо бол породица убијених, настављамо да грлимо породице талаца и молимо се
за њихов брз повратак", поручио је градоначелник Јерусалима Моше Лајон.

  

Истовремено се одржава и протест против параде, а демонстранти држе натписе: "Још
је 7. октобар".

 6 / 11



171. дан рата Израела и Хамаса: Савет безбедности УН усвојио резолуцију о хитном прекиду ватре у Појасу Газе и ослобађању талаца. Нетанјаху отказао пут високе делегације у Вашингтон - јер су се САД уздржале од стављања вета
понедељак, 25 март 2024 18:09

  

10:25 Гутерес: Расте консензус о хитном прекиду ватре

  

Генерални секретар УН Антонио Гутерес рекао је током посете Јордану да постоји све
већи међународни консензус да се Израелу каже да је неопходан прекид ватре и да би
напад на Рафу проузроковао хуманитарну катастрофу.

  

"Видимо растући консензус у међународној заједници да се каже Израелцима да је
прекид ватре потребан, а такође видим и растући консензус, чуо сам у САД, чуо сам од
Европске уније, да не спомињем муслимански свет, да се јасно каже Израелцима да
свака копнена инвазија на Рафу може значити хуманитарну катастрофу", рекао је
Гутерес у Јордану.

  

09:40 У Јордану ухапшени демонстранти на протестима испред израелске амбасаде

  

Неколико људи је ухапшено у главном граду Јордана, Аману, у сукобима полиције и
демонстраната који су покушали да уђу у израелску амбасаду, протестујући против
израелске војне операције у Гази.

  

Демонстранти су носили транспаренте у знак подршке Хамасу, а полиција је употребила
сузавац како би растерала демонстранте који су покушали да упадну у добро утврђену
израелску амбасаду.

  

Према речима очевидаца, неколико демонстраната је претучено, а више њих ухапшено
док су покушавали да пробију полицијски кордон око амбасаде.

  

Власти Јордана дозвољавају мирна окупљања испред израелске амбасаде, али како
наводе, не могу толерисати било какав покушај да се упадне у амбасаду и подстакну
грађански немири.
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Израелски амбасадор није у Аману због безбедносних мера од 7. октобра прошле
године, када је почео напад Хамаса на Израел.

  

08:57 Хуманитарци ситуацију у болници у близини Кан Јуниса описују као
„незамисливу“

  

Групе за помоћ објавиле су саопштење након што су посетиле болницу у Гази где су
биле сведоци "незамисливе" ситуације у којој су велике отворене ране на пацијентима
остале нелечене.

  

Тим хитне медицинске помоћи у организацији три групе за помоћ провео је две недеље
обављајући операције и другу негу у Европској болници у Гази у близини Кан Јуниса.

  

Тим каже да су здравствени радници били приморани да се евакуишу или да нису могли
да приступе болници.

  

Оптужују да су израелска ограничења довела до несташице медицинских потрепштина,
укључујући основе попут газе и плоча и шрафова који се користе за стабилизацију
сломљених костију.

  

Хирурзи су сведочили да се, због недостатка лекова, инфицирају отворене ране на
пацијентима који су уз то угрожени и због недостатка хране.

  

07:41 Савет безбедности УН гласа о новој резолуцији

  

Савет безбедности УН требало би да гласа о новом нацрту резолуције о прекиду ватре у
Гази, након неколико неуспешних покушаја.
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Нови текст захтева хитан прекид ватре током Рамазана, а такође захтева се тренутно и
безусловно ослобађање свих талаца, као и "укидање свих препрека пружању
хуманитарне помоћи".

  

Текст предлажу несталне чланице Савета безбедности, које су радиле са Сједињеним
Државама током викенда.

  

У петак, Савет безбедности Уједињених нација није успео да усвоји резолуцију којом се
позива на "тренутни и трајни прекид ватре" у Гази на шест недеља као део споразума о
таоцима, након што су Русија и Кина гласале против мера које су предложиле
Сједињене Државе.

  

06:45 Рације и хапшења израелске војске, сукоби са Палестинцима широм Западне
обале

  

Палестински извори наводе да су током ноћи избили сукоби између израелских трупа и
локалног становништва у Рамали на Западној обали.

  

Израелска војска спровела је рације и хапшења у неколико области на Западној обали.

  

06:42 Хезболах: Погођена група израелских војника

  

Хезболах тврди да је гранатирао групу израелских војника у близини границе
југозападно од Киријат Шмоне у Галилеји.

  

Нема извештаја са израелске стране о нападу на трупе или ракетама испаљеним у
близини границе са Либаном.
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06:13 Трамп: Само идиот не би одговорио на 7. октобар као Израел

  

Бивши председник САД и најизгледнији кандидат републиканаца на предстојећим
председничким изборима Доналд Трамп подржао је одговор Израела на масакр 7.
октобра, наводе израелске бесплатне новине Израел Хајом.

  

"Само лудак или идиот не би реаговао као Израел на 7. октобар", цитира је Трампа
израелски лист.

  

Трамп је у својим коментарима до сада углавном тврдио да се Хамасов напад не би
догодио да је он и даље председник.

  

Настављени су израелски удари у Појасу Газе. Палестинско друштво Црвени полумесец
саопштило је да су израелске снаге извеле вишеструке нападе на болнице Амал, Насер и
Ел Шифа. 

  

Израелска војска тврди да су напади засновани на информацијама да Хамас користи
болнице за скривање бораца и планирање напада. Истичу да су болнице болница Амал,
Насер и Ел Шифа повезане са мрежом тунела која се користи као база за палестинске
борце, те да су 480 од око 800 људи ухапшених у Ел Шифи били чланови Хамаса и
Исламског џихада.

  

Хамас и медицинско особље, са друге стране, поричу да се болница користи у војне
сврхе или за склониште бораца. Тврде да се у њој налазе пацијенти и расељени цивили.

  

Упркос међународним апелима, Израел не одустаје од велике копнене офанзиве на
Рафу, граду на југу Газе, где се склонило скоро два милионa Палестинаца.

  

Председник Француске Емануел Макрон поручио је израелском премијеру Бенјамину
Нетанјахуу да би свако присилно пресељење становништва представљало ратни злочин.
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Потпредседница САД Камала Харис изјавила је да не искључује да ће бити последице
по Израел уколико покрене велику копнену офанзиву у Рафи.

  

Број палестинских цивила који су убијени док су чекали на хуманитарну помоћ
југоисточно од града Газе, порастао је на 19, саопштено је из Kанцеларије за односе с
јавношћу Министарства здравља Газе.

  

Најмање 32.226 Палестинаца је убијено, а 74.518 повређено у израелским нападима на
Газу од 7. октобра, додало је је Министарство здравља Газе.

  

(РТС, агенције)
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